



文薈篇

Writing Gathering Field

人之道 (5)

◎ 蘇俊源

現代人應有的孝順觀念

慧語園地

孝順父母肯用心 順從父母人人欽
花言巧語亂視聽 父母傷心罪難盡

德兒知之：

回信已悉，在信中談到，如今許多年輕的一代，不是說不想孝順父母親，只是不知道要如何孝順，父母才會滿意，由於很多同事都是離鄉背井，來到都市工作，在時間上無法像在家庭時，隨時陪伴在父母身邊，使父母親能得到安心。有時父母的期待，無法如其所願完成，常遭到斥責，使得在外的兒子心神不安，因而產生許多莫名的壓力，這些事有些人不想讓家人知道太多，久而久之，就會漸行漸遠，因而父母也愈來愈擔心，嘮叨也就在所難免。

兒子，你的觀察力越來越透徹，為父非常高興。一般的情況來說，父母親以兒子能長大成人為榮，然而長大成人，並非只是年齡增長、身體長大、事業成長而已，懂事、溫心、善解人意，才是成長最重要的內涵。為人父母最怕剛出社會的兒子，不能適應，恐怕在工作上受苦，在關心之餘，所表達出來的方式，常是一事多問，一問多時，還時時反復，這種方式經常不是年輕人想要的，於是開始展開雙方的攻防戰，導致相互之間產生溝通上的障礙。



在這方面，只要大家靜下心來想一想，父母想關心兒子，兒子想要孝順父母，有時在溝通的內容出現問題，只要將內容改良一下，父母基於關心而不囉嗦，兒子基於孝順要有耐心，如此就可以避免相互間的衝突。由於相處的時間少，所以無論在面對或電話中時，相互體諒對方，自然可以有一股新氣象。兒子啊！你要知道，世人隨著年齡增長，思想行為會慢慢僵化，所以年輕人要體諒，有一天輪到你；年老人要思量，兒孫自有兒孫福，莫因話多傷感情，溝通的方法使用正確，將可得到事半功倍的效果。以上。

一切順暢

父親示

心靈小語

雖只一句話，能安父母心，即是孝順；雖只一件事，能順父母意，即是孝順。

(續下期)

